
Výzva k doplnění programu jednání zastupitelstva obce Horšice 

Věc: Výzva k doplnění programu veřejného zasedání zastupitelstva obce Horšice dne 11. 3. 2026 

Obci Horšice byly prostřednictvím datové schránky doručeny následující podněty a návrhy k 

projednání zastupitelstvem obce: 

Žádosti a návrhy: 

• Žádost o zařazení bodu programu dle § 16 odst. 2 písm. f) zákona o obcích – problematika 

záměrů větrných a fotovoltaických elektráren (VTE/FVE) v území obce Horšice 

• Návrh na zařazení bodu programu – Odpovědnost obce za ochranu území a obyvatel před 

negativními dopady záměrů větrných a fotovoltaických elektráren v sousedních katastrech, 

včetně povinnosti systematického sledování a informování veřejnosti 

• Návrh na zařazení bodu programu – Zajištění transparentnosti výkonu funkce starosty obce 

Horšice, zavedení povinného pravidelného vykazování pracovní činnosti a stanovení přímé 

vazby mezi výkonem funkce a vyplácením odměny z veřejných prostředků 

Současně byly obci předloženy odborné podklady vztahující se k problematice dopadů větrných 

elektráren. 

Obec následně sdělila, že tyto návrhy budou projednány na veřejném zasedání zastupitelstva obce 

dne 11. 3. 2026. 

Dne 3. 3. 2026 byl zveřejněn program tohoto zasedání v následujícím znění: 

1. Zahájení (schválení zapisovatele a ověřovatelů zápisu) 

2. Schválení programu jednání 

3. Kontrola usnesení z minulých zasedání ZO 

4. Informace z mezidobí 

5. Změna jednacího řádu Zastupitelstva obce Horšice 

6. Projekt umístění FVE na obecní budovy 

7. Podněty občanů 

8. Diskuze a závěr jednání 

Z výše uvedeného programu však není zřejmé, jaké konkrétní podněty občanů budou projednávány, 

ani kdo je jejich navrhovatelem. 

Takový postup považujeme za nedostatečně transparentní, protože občané obce se z programu 

jednání nemohou předem dozvědět, jaké konkrétní záležitosti budou projednávány, a nemohou se 

tak kvalifikovaně rozhodnout, zda se jednání zúčastní, případně se na projednávanou věc připravit. 

Transparentní informování o obsahu jednání zastupitelstva je přitom základním předpokladem 

veřejné kontroly výkonu samosprávy a účasti občanů na správě obce. 

 

Výzva k doplnění programu 



Z uvedených důvodů tímto žádáme, aby byl program jednání zastupitelstva neprodleně doplněn tak, 

aby bylo zřejmé, jaké konkrétní podněty budou v bodu „Podněty občanů“ projednávány. 

Například ve formě stručného doplnění programu: 

7. Podněty občanů 

• Problematika záměrů větrných a fotovoltaických elektráren (VTE/FVE) v území obce Horšice – 

navrhovatelé: Ondřej Štekl, Věra Hojsáková 

• Návrh na projednání odpovědnosti obce za ochranu území a obyvatel před dopady záměrů 

VTE/FVE v sousedních katastrech – navrhovatelé: Ondřej Štekl, Věra Hojsáková 

• Návrh na projednání transparentnosti výkonu funkce starosty obce Horšice – navrhovatelé: 

Ondřej Štekl, Věra Hojsáková 

Takové doplnění programu nijak nenarušuje strukturu jednání zastupitelstva, zároveň však umožňuje 

občanům předem se seznámit s obsahem projednávaných záležitostí. 

 

Další související požadavky 

Současně žádáme: 

• aby k těmto bodům bylo přijato samostatné usnesení zastupitelstva, 

• aby byl z jednání veden co nejpodrobnější zápis podle § 94 odst. 1 zákona o obcích, včetně 

podstaty diskuse a výsledků hlasování, 

• aby obec zvážila pořízení a zveřejnění videozáznamu z jednání zastupitelstva v zájmu 

transparentnosti a informování veřejnosti. 

 

Žádáme o písemnou odpověď prostřednictvím datové schránky a informaci, zda bude program 

jednání doplněn. 

 

Ondřej Štekl 

Věra Hojsáková 

 


